Пресс-релиз

Москва – Воронеж. 11–12 апреля. Религиозно-философское и богословское осмысление феномена труда, этическое значение и опыт организации трудовых процессов, а также их национальное своеобразие обсудят на Всероссийской конференции «В поисках исцеленного труда».

С 11 по 13 апреля Москву и Воронеж объединит V Всероссийская научно-практическая конференция «Православные братства в истории России». Тема конференции: «В поисках исцеленного труда».

11 апреля участники будут общаться в Свято-Филаретовском институте в Москве, а 12 апреля гостей примет столица Черноземья. Чтение докладов и их обсуждение, круглые столы и другие события состоятся в Воронежской областной универсальной научной библиотеке им. И. С. Никитина.

[bookmark: _GoBack]В конференции примут участие историки, культурологи, философы, теологи, социологи, а также представители фондов и ассоциаций, практики, имеющие позитивный опыт совместного труда. Среди них:
– научный руководитель Центра исследований русской мысли Института гуманитарных наук Балтийского федерального университета им. Иммануила Канта Андрей Тесля (Калининград);
– директор Центра аграрных исследований Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ, директор Чаяновского исследовательского центра Московской высшей школы социальных и экономических наук Александр Никулин (Москва);
– председатель Совета Евангелическо-лютеранской общины кирхи св. Марии г. Воронежа Владислав Безрядин (Воронеж);
– председатель Липецкого отделения Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «Опора России» Андрей Плотников (Липецк);
– историк российского купечества, потомок знаменитого рода российских промышленников и благотворителей Абрикосовых Дмитрий Абрикосов (Москва);
– первый проректор Свято-Филаретовского института Дмитрий Гасак (Москва);
– учёный секретарь Свято-Филаретовского института Юлия Балакшина (Санкт-Петербург);
– декан исторического факультета Свято-Филаретовского института Константин Обозный (Псков);
– президент Института высшего образования и воспитания (Istituto di Ricerche Educative e Formative), руководитель направления по обучению и развитию при национальном департаменте Ассоциации христиан трудящихся Италии (ACLI) Паоло Петракка (Милан, Италия);
– советник Представительства Мальтийского Ордена в РФ, заместитель председателя фонда «Христианская Россия» Джованна Парравичини (Бергамо, Италия);
– директор Благотворительного фонда «Центр возрождения культурного наследия “Крохино”» Анор Тукаева (Москва).

Программа конференции: https://sfi.ru/announcements/v-poiskakh-istselionnogo-truda.html

Организаторы:
Свято-Филаретовский институт (Москва)
Воронежская областная универсальная научная библиотека имени И. С. Никитина
Свято-Тихоновское и Свято-Силуановское малые православные братства
Комиссия по канонизации святых Воронежской епархии

В Воронеже конференция пройдет по благословению митрополита Воронежского и Лискинского Сергия, главы Воронежской митрополии. 

Вопрос о смысле и качестве человеческого труда приобретает в наши дни особую актуальность, о чем свидетельствуют и экономические проблемы, вызванные пандемией; и новая зависимость общества от культа праздности; и отсутствие качественности и высокого профессионализма, которое в некоторых сферах становится «нормой». Сфера профессиональной деятельности все чаще становится не областью нашей творческой реализации, а пространством безнадежного бюрократического, идеологического, материального порабощения.

Желание восстановить лучшие профессиональные традиции, научиться трудиться вместе, почувствовать связь между человеческим трудом и высшим смыслом реальности заставляют нас обращаться как к историческим примерам, так и к религиозно-философским обоснованиям смысла труда. Православная традиция в меньшей степени, чем католическая или протестантская, разработала богословие труда, но явила примеры особых сообществ – общин и братств – члены которых пытались найти пути исцеления труда, восстановления его человеческого и божественного достоинства.

Среди таких явлений новой трудовой этики и аскетики – монашеские и старообрядческие общины, трудовые братства, трезвеннические коммуны и другие объединения верующих, собиравшие свои усилия не только для молитвы, но и для совместного делания. Подобного рода сообщества не стали основной линией исторического, экономического и социокультурного развития, но собранный ими опыт при внимательном изучении может стать ключом к решению проблем настоящего.

В ходе конференции планируется рассмотреть следующие темы:
– религиозно-философские и теологические подходы к осмыслению феномена труда; 
– этическое значение трудовых процессов;
– исторические и современные примеры совместного христианского труда;
– аскетика и мистика труда и творчества;
– национальное своеобразие труда;
– антропологическая перспектива христианского труда.

Конференция будет проходить в Москве в Свято-Филаретовском институте и в Воронеже в Воронежской областной универсальной научной библиотеке имени И. С. Никитина.

Заседания конференции будут транслироваться на Youtube-канале СФИ.
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